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Наша школа в 2024 году вошла в состав участников национальных  сопоставительных исследований качества общего образования в части оценки воспитательного потенциала образовательной организации (далее НИКО).  
Национальные сопоставительные исследования качества общего образования   проводятся в целях выявления воспитательного потенциала образовательных организаций  Российской Федерации, определения актуальных проблем для решения в рамках федеральных, региональных, муниципальных и школьных программ воспитательной работы с обучающимися и формирования рекомендаций для всех субъектов образовательного процесса.
             Основанием участия нашей школы в НИКО являются следующие документы:
· приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования от 13 мая 2024 г. № 1006  «Об утверждении состава участников, сроков и продолжительности проведения национальных  сопоставительных исследований качества общего образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в 2024/2025 учебном году»; 
· письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования от 25.09.2024 № 02-267  «О проведении национальных сопоставительных исследований качества общего образования в части оценки воспитательного потенциала образовательной организации в 8 и 10 классах и формировании выборки образовательных организаций».
            Этапы проведения процедуры  НИКО: 
· анкетирование обучающихся 8 и 10 классов – участников исследования; 
· анкетирование учителей,  представителей администрации, родителей (законных представителей) обучающихся 8 и 10 классов.
Исследования проводятся анонимно, в компьютерной форме, данные об участниках в рамках исследований собираются без привязки  к  Ф.И.О.  участника исследования. 
Исследования будут проводиться  в МБОУ СШ № 56 по утвержденному графику:
15.10.2024 – тестирование обучающихся 8-х классов.
17.10.2024 – тестирование обучающихся 10 класса.
[bookmark: _GoBack]15.10.2024 – 27.10.2024 – тестирование педагогов и родителей.
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